



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

## 關於立法會李良汪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署的意見，本局就立法會 2025 年 5 月 15 日第 433/E362/VII/GPAL/2025 號公函轉來李良汪議員於 2025 年 5 月 2 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 5 月 16 日收到的書面質詢，回覆如下：

為更好地推動六大片區的發展，特區政府成立了跨範疇工作組，由經濟財政範疇統籌六大片區的開發工作，協調及主導項目推進，依據各片區的歷史發展特色，按照社區定位有序推進不同項目，並強化片區之間的連接及協同發展。

六大片區開發屬中長期計劃，涉及工程建造、道路改建、歷史建築物修復、市容改善等多個方面，目前相關工作正分階段進行。借鑑其他國家及地區的社區營造經驗，跨範疇工作組將充分發揮互補及協調作用，聯同澳門地區社團和六大綜合旅遊休閒企業的積極參與，在檢視過往推動片區開發工作的基礎上，深挖各片區的歷史文化資源，目標是將六大片區打造成各具特色的商圈，優化營商環境，為社區增添文旅特色及休閒新體驗，以吸引更多市民和旅客入區遊覽消費，促進地區經濟的持續發展，讓不同行業的中小企業共同受惠。

對於福隆新街、新馬路及十六浦片區一帶，按照片區規劃定位，以弘揚歷史文化、帶動中小企及豐富旅客日夜體驗為活化方向，致力改善市容及優化營商條件，繼續開展不同類型的街區特色活動，提升本澳社區旅遊綜合活力和促進社區商戶發展。

此外，將持續舉辦各類促進社區經濟活動，組織中小商戶積極參與，設置創意打卡裝置，並配合商戶折扣優惠等元素，打造具特色的遊覽路線，吸引更多市民和旅客探索傳統社區，延長在街區的逗留時間，進一步串聯社區發展，擴大活化效益。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

另一方面，市政署近年持續優化社區環境，包括節日燈飾佈置、休憩區及街區步行環境美化，並持續開展公共垃圾收集設施飾面美化及公廁優化計劃。同時，會加強不同旅遊區的各项環境衛生管理措施，保持街區清潔衛生。

市政署還表示，會與各部門保持密切聯繫，配合特區政府片區活化計劃的推進情況，改善及美化社區環境，提升市民生活質素及旅客體驗。

局長  
邱潤華